

sb0002 4 150 mtib1002

őzbakvadászat borsodban

1983. május 1. - megkezdődött az idei őzbakvadászat. borsod megye több mint husz vadásztársaságának tagjai valósággal megszállták a tiszta-menti és a bodrog-közi szálerdőket, a szin-aggtelek környéki csendereseket, a dél-bükki fiatalosokat. a május végéig tartó idényben összesen mintegy négyszáz bakot lőhetnek ki. a leggazdagabb zsákmánnyal mezőcsát, ároktó, tokaj és zemplénagárd környéken számítanak.

a vadászok megfigyelése szerint az idei tél kedvezett a vadállománynak. bőven találtak táplálékot, szebben gyöngyözött, erőteljesebb „koronát”, növesztettek, mint az átlagos években.
/mti/

kör/szn/s kz

09.35 010583 0655

-.-

sb0003 1 130 mtib1003

kádár jános május elsejei nyilatkozata /1. rész/

1983. május 1. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a budapesti dolgozók május elsejei felvonulásán nyilatkozatot adott:

- számomra ez a budapesti május elseje nagy élmény. úgy gondolom, hogy mindenki érzi ezt, aki részt vesz ezen a felvonuláson, vagy a televízió képernyőjén nézi. ez egy politikus, népi és - hozzátehetem - családi jellegű fölvonulás, hiszen láthatják: itt vannak a felnőtt dolgozók; közöttük nagyon idős asszonyokat és férfiakat is lehet látni; alig típegő gyerekeket hoztak el a családfők és karonülőket is. ez nagyszerű dolog. azt gondolom, hogy az elmúlt két-három év fontos politikai eseményeinek ez egy rendkívül szép és megfelelő tetőzése. élve az alkalommal és lehetőséggel: immen köszöntöm a budapesti fölvonulás résztvevőit, az országban másutt fölvonulókat, a május elsejét ünneplő munkásosztályunkat, szövetkezeti parasztságunkat, értelmiségünket, egész dolgozó népünket. külön üdvözlöm a megérdemelten kitüntetett vállalatok dolgozóit, az ország minden termelő egységében példát mutató, kiváló dolgozókat és mindazon nonfitársunkat, akik becsülettel eleget tettek vállalt kötelezettségüknek, és így részesei az országépítésnek.

BU

- azért is örülök ennek a láthatóan és érezhetően nagyon jól sikerült idei május elsejei felvonulásnak, mert ebből szövetségeseink, barátaink, vagy akár kritikaink is láthatják és érezhetik: amit mondunk, az nemcsak szó, hanem a valóság. szocializmust építő népünk egységes, összeforrott és eltökélt arra, hogy minden nehézséggel szembeszáll és eredményesen folytatja a szocialista társadalom építését, népünk boldogulásának egyetlen igaz útját.

- megragadva az alkalmat, honfitársaim nevében is üdvözlétemet küldöm szövetségeseinknek, a szovjet népnek, a varsói szerződés, a kgst keretében velünk együttműködőknek, minden szocialista ország dolgozó népének, és a kapitalista világban élő és harcoló haladó embereknek. mindazoknak, akik a társadalmi haladás útját kívánják járni, akik a népek, a nemzetek önálló, szabad fejlődésének hívei, és végül mindazoknak - ide sorolva a kapitalista társadalom politikai tényezőinek józan elemeit is -, akik megértik azt, hogy az emberiségnek csak egyetlen útja van: a béke és a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének útja.
/folyt.köv./ ag/mm/s -
12.28 010583 2401

-.-

sb0004 1 130 mtib1004

kádár jános május elsejei .../2. rész/

- azzal szeretném ezt az országhatárainkon túlra is szóló üdvözlétemet befejezni: Láthatják, érezhetik, hogy pártunk, kormányunk, a magyar népköztársaság szocializmust építő népe mindenkor tisztességes küzdőtársa mindazoknak, akik a világon bárhol az emberiség haladásáért és napjaink legfontosabb ügyéért, a béke megtartásáért, a tartós békéért küzdenek. azt kívánjuk, hogy a társadalmi rendszerek harcát a történelem döntse el. azt kívánjuk, hogy a különböző társadalmi berendezkedésű országok találják meg azt az utat, amelyen együttműködhetnek az emberiség érdekében, például a kölcsönös haszonnal járó, gyümölcsöző kereskedelemben, a kulturális és személyes kapcsolatok építésében. más út nincs, mert a fokozott fegyverkezés - ha nem állítjuk meg - a világ valamennyi népére elviselhetetlen terheket ró és súlyos veszélybe sodorhatja az emberiséget.

- én, a szocializmust építő magyar nép fia, aki meggyőződése szerint kommunista vagyok, bízom abban, hogy felülkerekedik a becsületes szándék. az emberiség egy békés perspektíváért harcol, és ez a biztosíték arra, hogy nyugodtan nézhet a jövőbe.

BU

bel

- 4 -

1983.05.01.

- a központi bizottság és a magam nevében szívből köszöntöm május elsejét ünneplő népünket, helytállást, sikert kívánok mindannyiuknak - fejezte be nyilatkozatát kádár jános. /mti/

t ag/mm/s bc

12.29 010583 1365

.-.

sb0005 1 130 mtib1005

a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /1.rész/

1983. május 1. - a szocialista építőmunkánk 38 esztendőnyi eredményével megalapozottan, vidáman, bizakodóan ünnepeltek a budapesti dolgozók május elsején, a nemzetközi proletariátus, a munkásszolidaritás napján. a zászlódiszt öltött városrészekből már a kora reggeli órákban elindultak a felvonulás színhelyére, a munkás seregszelére készülők tömegei. A városliget környéki utcákban gyülekezők kezében a nemzetközi munkásmozgalom vörös, hazánk piros, fehér, zöld, és a béke kék zászlói lengtek. a felszabadulási térhez közlekedve, mind ünnepibbé vált a kép: fellobogózott házak, majd, a téren, hatalmas májusfákká változtak a villanyoszlopok. az épületek homlokzata szinte nem is látszott a vörös és a nemzeti színű drapériáktól, és mindenütt transzparensek hirdették: szocialista társadalmunk létének alapját, a munkát ünnepli e napon.

Na derült, napsütéses időben
a népköztársaság címerével ékített, márványburkolatu díszemlvényen 10 óra előtt néhány perccel jelentek meg a párt- és a kormány vezetői: kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára; losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke; lázár györgy, a minisztertanács elnöke; aczél györgy, gáspár sándor, havasi ferenc, korom mihály, méhes lajos, németh károly és óvári miklós, a politikai bizottság tagjai; gyenes andrás, a központi ellenőrző bizottság elnöke, valamint várkonyi péter, a központi bizottság titkára.

ott voltak a főváros párt- és állami vezetői, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, a munkásmozgalom veteránjai, a termelésben élenjáró szocialista brigádok, munkakollektívák tagjai.

Őket, a neves közéleti személyiségeket és a tribünökön helyet foglaló, a májusünnepre hazánkba érkezett külföldi szakszervezeti delegációk tagjait száz uttörő köszöntötte virágcsokrokkal és kedves szavakkal. pontosan 10 órakor fanfár harsant és megelevenedett a

Bu

bel

- 5 -

1983.05.01.

tér. sok száz zászlós fiatal formálta az ötágu piros csillagot, amelynek közepén hatalmas vörös lobogó ünnepélyes méltósággal kuszott a magasba, miközben a gorkij fasor torkolatából népköztársaságunk címere bukkant elő, kiegészítve és teljessé téve a képet és a szimbólumot: a nemzetközi ünnepen hazánk ünnepel.

/folyt.köv./ s -
12.40 010583 2270

.-.

sb0006 1 130 mtib1006

a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /2.rész/

a „világ proletárjai egyesüljetekek!”, másfél évszázados jelszó egyetemességét fejezte ki a betűsört követő tömör tömb, a nemzeteké, amelyben ezer fiatal vitte földünk majd másfél száz államának zászlóit. husz üde májusfát és nyolc jókora, hat méter átmérőjű virágot 700, a tribünök elé érve színes kendőket lobogtató ifju vett körül, vidám majális hangulatát idézve. a kék szín percei következtek: másfél ezernyi fiu, lány jött, kék zászlókkal, kendőkkel és az amyira létmeghatározó szándékot kifejező szavakkal: „békét, biztonságot a világnak!”, a nyitókép következő tömbjének élén tiszta, nemesvonalu zászlós kocsi haladt, rajta a felirat országunk vezetőerejét, a magyar szocialista munkáspártot éltette. a kocsit jobbról-balról 200-200 fiatal vette körül, kezükben marx, engels és lenin nagyméretű portréival díszített vörös lobogókkal.

az őket követő tábla a nyitókép lezárását csakugy jelezte, mint a tömegdemonstráció újabb részének kezdetét. az „előre a xii.kongresszus határozatainak végrehajtásáért!”, felirat mögött ugyanis a budapesti dolgozók menete következett, azoké, akiknek mindennapi munkája a biztosíték a jelszóban kifejezett eltökélt szándék maradéktalan megvalósítására. az ezernyi zászlóval, színes virággal, kendővel, transzparensszel kilenc oszlopban vonulók élén a városrészek vezetői meneteltek. egymás mellett, egymás munkáját, tevékenységét ezzel az egybefonódással is megbecsülve, értékelve haladtak angyalföld és kőbánya, a józsefváros és csepel, a belváros és zugló dolgozói, lakói. felirataik, jelszavaik, a kerületük legjellemzőbb vonásait bemutató modelljeik, üzemeik, termékeik makettjei - mind-mind kifejezte: a főváros dolgozói cselekvő részt kérnek és vállalnak a párt xii.kongresszusa, a vi.ötéves és az idei népgazdasági terv céljainak valóra váltásából.

Bu

a felvonuláson résztvevő tizennégy kerület oszlopainak élén az elmúlt időszakban, a nehezebb gazdasági körülmények között is nagyszerű eredményeket elért üzemek, vállalatok, szövetkezetek, intézmények haladtak. az újpestieket például az országos bányagépgyártó vállalat dolgozói vezették, annak a két és félezres kollektívának képviselői, akik korszerű fejtőkombájnokkal, szállítószalagokkal, kőzetfuró-berendezésekkel, különleges szivattyúkkal nemcsak a magyar bányák gépesítését segítik, hanem évente mintegy 250 millió forint értékű berendezést küldenek a szocialista országokba, és tavaly konvertibilis exporttervüket is tetemesen, 50 százalékkal túlteljesítették. az átlagosnál jóval gazdaságosabban állítják elő termékeiket, nem véletlen hát, hogy 1982-t 168 millió forintos nyereséggel zárták.

/folyt.köv./ s -
12.45 010583 2695

☐ képviselői

-. -

sb0007 1 130 mtib1007

a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /3.rész/

a „szomszédvár,, angyalföld felvonulói között láthatták a tribünökön helyet foglalók és a felvonulást egyenes adásban közvetítő televízió nézői a magyar hajó- és darugyár dolgozóit. a nyolcezres nagyvállalat idén ötödször nyerte el a kiváló címet, a szocialista országokba 84 millió rubel, más piacokra 48 millió dollár értékben exportált uszó- és portáldarukat, tolóhajókat, tutajvontatókat - kiváló minőségben.

a viii.kerületieket két, immár világhírű könnyűipari cég vezette. a május 1 ruhagyár elegant márkájú termékei, gyorsan népszerűvé lett szabadidő-ruhái nemcsak a hazai, de a határainkon túli üzleteknek is keresett cikkei. hasonlóképpen népszerűek a magyar és a külföldi vevők körében a minőségi cipőgyár készítményei. idén másfél millió pár cipőt gyártanak, azok fele külföldre készített típusok adaptálásával készül: a gyár ugyanis kooperációs kapcsolatban áll egy külföldi vállalattal, a termelésének mintegy 20 százalékát kitevő konvertibilis export jó része e megállapodás révén kerül a nemzetközi piacra.

a kőbányai gyár, a máv északi járműjavítója tavaly 3 százalékkal teljesítette tul éves tervét, 8 százalékkal javítva termelékenységét. idén 150 nagy teljesítményű dízel- és villamosmozdony nagyjavítása a feladatuk, és gondoskodnak mintegy 200 mozdony kisebb hibáinak elhárításáról is. tevékenységük még eredményesebbé tételére vállalati gazdasági munkaközösségeket

3u

alapítanak, segítve például a tekerceselő vagy az alkatrészfelújító munkát.

a iii.kerület élén az idén ugyancsak kiváló vállalat címet elnyert fővárosi gázművek dolgozói jöttek. budapest 750 ezer lakásának immár kétharmadában van vezetékes gáz, amely 2300 kilométernyi csőhálózaton jut el a fogyasztókhoz. a szolgáltatások, a hálózat fejleszítésére az idén több mint 500 millió forintot fordítanak, tovább folytatják a városi gázzal működő berendezések átállítását a biztonságosabb, nagyobb hőenergiájú földgáz használatára; e munkával várhatóan az évtized végéig elkészülnek.

/folyt.köv./ s -
12.48 010583 2069

-. -

sb0008 1 130 mtib1008

a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /4.rész/

a belvárosiak menetében ott voltak az ország vezető jogásza: az igazságügyi minisztérium, a legfelsőbb bíróság és a legfőbb ügyészség dolgozói, vagyis azok, akikről éppen az országgyűlés legutóbbi ülésén állapították meg: becsületes, nehéz munkájuknak is köszönhető, hogy hazánkban szilárd a törvényesség. egy másik, az utóbbi időben ugyancsak okkal sokat emlegetett hivatás képviselői is az v.kerületiek között vonultak: a külkereskedők megfeszített igyekezete jelentősen segítette, hogy országunk külkereskedelmi mérlege mind kiegyensúlyozottabb.

ott voltak a felvonulók között a belkereskedelmi szakma képviselői is. az idén kiváló címet nyert skála-coop; a mind több monopólcikket árusító centrum; a nyáron megnyíló modern divatruházának makettjét bemutató aranypók menetelői, és a többi bolti dolgozó nélkül aligha lehetne ott - immár évek óta - az ellátás szó mellett a kiegyensúlyozott jelző, valahányszor kereskedelmünkről szó esik.

az állami vállalatok mellett számos ipari szövetkezet tagjait is láthatták a nézők. e szövetkezetek jó részének idegen hangzású neve nem holmi nyelvelles „merénylet jele,, sokkal inkább azé az örvendetes tényé, hogy tevékenységük, termékeik jelentős része exportorientált, márpedig a külföldi piacon a kitűnő gyártmányokon kívül - könnyen kimondható, megjegyezhető márkanevre is szükség van.

3u

a vonulók között időnként kék és fehér köpenyek sora látszódott, szorosán egymás mellett. együtt lépdeltek az életet indító és védő orvosok, nővérek, ápolónők; az életre nevelő pedagógusok, a bölcsődei gondozók, az óvónők, a tanítók, a tanárok. és ott voltak a fővárosiak többi csoportjának képviselői: vasutasok és művészek; tudományos kutatók és a sajtó, a rádió, a televízió munkatársai; a távközlés és a különböző szolgáltatások dolgozói; egyetemek, főiskolák hallgatói, köztük hazánkban tanuló külföldi diákok.

a felvonuló, majdnem negyedmillió budapesti által vitt feliratok, transzparenszek többsége - a munka eredményeinek bemutatása mellett - hazánk polgárainak békevégyát fejezte ki. e kettős demonstráció természetesen nem véletlen, arra hívta fel a világ figyelmét, hogy hazánk szocialista társadalmá épül, fejlődik és a jövőben is épülni, fejlődni akar. /folyt.köv./ s -

13.06 010583 2319

--

sb0009 1 130 mtib1009

a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /5.rész/

ehhez pedig békére, tartós biztonságra van szüksége, magyarországnak csakugy, mint az egész világnak. a budapesti tömegdemonstráció - csakugy, mint sok társa a föld különböző pontján - ezt a vágyat sugallta, szinte elementális erővel.

a kerületek felvonulói után az idén megalakulásának 35. évfordulóját ünneplő magyar honvédelmi szövetség tagjai haladtak. motorkerékpárok és sárkányrepülők, kibontott ejtőernyők és könnyed vitorlázógépek demonstrálták: miként ötvözi egybe a sportot, a technikát és a honvédelmet az mhsz.

közvetlenül mögöttük érkeztek a térre a budapesti testnevelési és sporthivatal által szervezett sportbemutató fiataljai. elébb 1200 fű látványos botgyakorlata, majd 1600 lány színes-kecses szalagbemutatója váltott ki elismerő tapsot a tribünökön ülő, a dózsa györgy uti házak ablakain kihajoló nézőkből. az ifjak a záróképben vörös csillagot és „békét!”, feliratot formáltak a tér betonjára, s miközben befejezésül felhangzott az internacionálé, a

Buz

fény megvillant a disztribünnel szemben magasodó marx, engels és lenin domborműveken, azon kor szakos gondolkodók portréin, akiknek gyakorlati váló eszmerendszere segítségével építjük szocialista társadalmunkat. /mti/

ag/s bc

13.09 010583 1278

--

sb0010 1 130 mtib1010

kádár jános találkozója a külföldi szakszervezeti vezetőkkel

1983. május 1. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára, a szakszervezeti világszövetség elnöke a felvonulási téren találkozott a szakszervezeti világszövetség képviselőivel és azokkal a külföldi szakszervezeti vezetőkkel, akik részt vettek a budapesti dolgozók május elsejei ünnepségén.

kádár jános köszöntötte a vendégeket, majd szólt arról, hogy a magyar nép szolidáris a szabadságukért, az önálló nemzeti fejlődésükért küzdő népekkel, s mindazokkal, akik a világon békét akarnak.

- én, aki egy marxista-leninista pártot képviselek itt, bizom abban, hogy a társadalmi haladás, a béke ügye, a józanság győz - mondotta. - ez lesz az emberiség útja, amin járnia kell. együttes munkálkodásra, helytállásra, aktív fellépésre van szükség a haladás ügyének szolgálatában, és minden józanul gondolkodó embernek össze kell fognia a világháboru megakadályozásáért.

- kérem önöket, vigyék el üdvözetünket moszkvába, a szocialista országok fővárosaiba, a fejlődő világ népeihez, a kapitalista világ tisztességes embereihez, s kívánjuk: dolgozzunk együtt az emberiség nagy céljaiért. /mti/

t kj/mm/s bc

13.13 010583 1298

Buz

--

bel

- 10 -

1983.05.01.

sb0011 4 130 mtib1012

zenés őrségváltás az országház előtt

1983. május 1. - zenés őrségváltás volt vasárnap délben a kossuth lajos téren, a magyar népköztársaság állami lobogója előtt, amely a nemzetközi munkásosztály ünnepének tiszteletére leng a zászlórudon. a magyar néphadsereg központi zenekarának indulójára disztlépésben vonult fel az őrség, majd a katonai tiszteletadás után az őrpáncsnok fogadta a jelentést, s lezajlott a helycsere.

az alakulat rövid parádéját követően a zenekar térzenével szórakoztatta az eseményre szép számmal összegyűlt közönséget./mti/

t/kj/s bc

13.21 010583 0582

-. -

sb0012 4 180 mtib1013 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1983. május 1. -

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

változékony, hűvösebb idő

szárazföldünk északi, északkeleti részén továbbra is hűvös, változékony, helyenként csapadékos az időjárás. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5, 10 fokkal maradt el az évszagnak megfelelő átlagtól és szórványosan hózápor is előfordult. középpontjával a brit-szigetek déli része fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. hatására nyugat-, délnyugat-európában többnyire erősen felhős az ég és gyakran keletkezik zápor, zivatar. hétfő estig az előbb említett ciklon kelet felé helyeződik át, így számítani lehet a kárpát-medencében is záporokra, zivatarokra, valamint hűvösebb időre is.

hazánkban szombaton az északkeleti országrészben csak 3, 7, máshol 7, 12 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserké az erősebben felhős helyeken csak 17, 21, máshol 22, 26 fok között alakult. az északi, északkeleti megyékben napközben néhány, az éjszakai órákban több helyen volt zápor, zivatar. a lehullott

Bu

bel

- 11 -

1983.05.01.

csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között váltakozott, de néhány helyen elérte a 11, 15 mm-t, sőt lillafüreden 26 mm-t mértek. vasárnap hajnalra 9, 15 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős volt az ég, a déli, délnyugati szél többfelé megélénkült, a dunántulon helyenként megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor 16, 23 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18,6 fok volt, a száz éves átlagnál 4,6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1006 mbár, mérsékelten süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 18 fok volt.

/folyt.köv./ s -
13.49 010583 1904

-. -

sb0013 4 180 mtib1014 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

délnyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet és sok helyen lehet számítani záporra, zivatarra, egy-két helyen jégeső is előfordulhat. eleinte a déli, délnyugati szél időnként megerősödik, elsősorban a zivatar idején viharossá fokozódik, később északnyugatra fordul és gyakran lesznek viharos széllesek. a nappali felmelegedés gyengül.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10, 15, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 17, 22 fok között valószínű.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

Bu

délnyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, a késő délutáni, esti óráktól valószínű, zápor, zivatar. a délnyugati, déli szél időnként megerősödik, a zivatar idején a város egyes részén viharossá fokozódik.

a hőmérséklet este 21 órakor 18, 19, hajnalban 12, 13 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 380 cm, hőmérséklete 15,0 fok.

/mti/

s bc

13.50 010583 1183

-. -

sb0014 4 130 mtib1015

külföldi szakszervezeti vezetők a budapesti seregszemléről /1. rész/

1983. május 1. - a fővárosi dolgozók május 1-i felvonulását számos külföldi vendég nézte végig, ott voltak az ünneplő budapestiek körében a szót meghívására hazánkba érkezett szakszervezeti delegációk tagjai és a szakszervezeti világszövetség képviselői. a küldöttségek vezetői nyilatkoztak benyomásaikról az mti munkatársának.

ivan csunyahin, a szovjetunió lipecki területi szakszervezeti tanácsának elnöke:

- küldöttségünk valamennyi tagja először tartózkodik magyarországon, s rendkívül mély benyomást tett ránk az önök fővárosa, a budapesti dolgozók erőt sugárzó felvonulása. ez az impozáns seregszemle nemcsak a jelszavakkal, a táblákkal, a transzparenszekkel, hanem a felvonulók érezhető jó hangulatával is bizonyítja: a magyar nép elkötelezettje a szocializmus ügyének, alkotó, építő munkával segíti annak megvalósulását. e demonstráció a magyar szocialista munkáspárt erejét, a magyar dolgozók egységét is bizonyítja - mondotta ivan csunyahin, majd további sikereket kívánt a magyar dolgozóknak a szocializmus építésében.

Bu

georgi dimitrov, bulgária perniki területi szakszervezeti tanácsának elnöke:

- a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepén örömmel vettünk részt a magyar főváros dolgozóinak látványos felvonulásán. a felvonulás, nemcsak vidám hangulatu, hanem nagy felelősségérzetről is tanuskodik. ezekben az órákban a bolgár dolgozók ugyanígy ünnepelnek, bemutatják eredményeiket, hitet tesznek a szocialista országok közös sikerei mellett.

bohumir tlusty, a csehszlovák szakszervezeti központ elnökségének tagja:

- maradandó élménnyel gazdagodtunk ezen a délelőttön. a nagy tömegeket megmozgató, gyönyörű felvonulás láttán az a megnyugtató érzés fogott el: milyen jó, hogy a világon szinte mindenütt békében készülődhetnek a felvonulásra, s emlékezhetnek meg a nemzetközi munkásosztály ünnepéről a dolgozók.

iv chan, a kambodzsai szakszervezetek képviselője:

- a budapesti dolgozók látványos demonstrációja nekünk is erőt ad, hiszen ez az ünnepség munkásosztályuk, népük nagy sikereit mutatja. 1979 óta a mi hazánkban sem hétköznapi május 1., így ma - önökhöz hasonlóan - egész kambodzsában ünnepelnek a dolgozók.

/folyt.köv./ sr/mm/s -
13.55 010583 2281

-. -

sb0015 4 130 mtib1016

külföldi szakszervezeti .../2. rész/

eusebio arquimides, kubai járási szakszervezeti vezető titkár:

- ezen a szép tavaszi napon mindannyian együtt ünnepelünk. a földszített budapesti felvonulási téren a lelkesedés hasonló ahhoz, ahogyan kubában ünnepeljük a világ munkásainak gyönyörű napját. ezért kicsit úgy érzem: otthon vagyok.

lidew jamts, a mongol küldöttség vezetője, területi szakszervezeti tanács elnöke:

- népeink között nagy a földrajzi távolság, ám azonos célokért küzdünk, s ezen a napon még közelebb kerülünk egymáshoz. a jelszavaknál fontosabb, hogy a mongol dolgozók és a budapestiek

Bu

tömegei is derűsen, őszinte érzelmekkel telve köszöntik a munkásosztály ünnepét.

erhard somtag, a szabad német szakszervezeti szövetség osztályvezetője:

- nagy hatással volt rám a budapestiek felvonulása, amely tükrözte a magyar munkásosztály erejét, forradalmi lendületét. örömmel tapasztaltuk, hogy akik részt vettek az ünnepségen, kifejezték elhatározottságukat a béke és a biztonság megőrzéséért, a szocialista országok közötti kapcsolatok és barátság elmélyítéséért. szakszervezetünk valamennyi tagja nevében sok sikert kívánok a magyar dolgozóknak a tervek teljesítéséhez, életkörülményeik további javításához.

Le ngoc ho, a vietnami szakszervezeti szövetség végrehajtó bizottságának tagja:

- köszönöm, hogy részt vehettem a budapesti május elsejei ünnepségen. felemelő érzés volt látni a tömegek lelkesedését, s úgy vélem: a dolgozók felvonulása képet adott azokról a hatalmas eredményekről is, amelyeket a magyar nép az mszmp irányításával, a szocializmus útján ért el. /mti/

t sr/mm/s bc

13.59 010583 1658

--

sb0016 4 150 mtib1017

kiváló vállalat a herendi porcelángyár

1983. május 1. - kiváló címet kapott a 157 éves herendi porcelángyár, amelynek készleteit, disztárgyait és figuráit több mint 40 országba szállítják. a világhírű termékek az elmúlt esztendőben is helytálltak a piacon, s a gyár öt százalékkal növelte tőkés exportját, annak ellenére, hogy több országban gazdasági nehézségek miatt csökkent a kereslet. a herendi termékek tavaly új piacokra jutottak be, elsősorban a közel- és a távol-keleten. igazodtak az új vásárlók igényeihez, és kínálatukban több a dusabb mintázatu áru. a herendi porcelángyárban egyébként a termékszerkezet módosítása állandó folyamat, s ezt a változó izlés és a változó piaci igények diktálják. ennek megfelelően most felújítják az évszázados formákat, megfiatalítják a már elfelejtett mintákat, és újakkal is növelik a herendi termékek. a tervek szerint ebben az évben porcelánból és majolikából egyaránt tovább növeli exportját a gyár.

323

a kiváló cím elnyerését tanusító oklevél átadása alkalmából vasárnap ünnepi nagygyűlést tartottak herenden. a kitüntetést faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke és podina sebő, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének titkára adta át felek béla igazgatónak. /mti/

bév/mmé/s bc

14.44 010583 1311

--

sb0017 4 160 mtib1018

országos fényképtárlat békéscsabán

1983. május 1. - békéscsabán vasárnap megnyílt a „termő ékes ág,, című országos fényképtárlat. a békéscsabaiak idei kiállítására 135 művész hatszáz felvételét küldte el, s a zsűri döntése nyomán félszáz fényképész 80 alkotását állították ki. az anyaság és a családi élet szépségeit megfogalmazó fényképek e hagyományos tárlatán öten kaptak díjat: bartók istván /leninváros/, germán péter /budapest/, kozma istván /miskolc/, nagy istván /székesfehérvár/ és szöllősi istván /szolnok/. az immár tizedik alkalommal megrendezett kiállítás a színház előtti téren két hétig tekinthető meg, majd szintén két hétig a mezőberényi főtéren láthatják az érdeklődők. /mti/

sam/ke/gw bc

14.46 010583 0732

323

--

bel

- 16 -

1983.05.01.

sb0018 4 130 mtib1019

nemzeti zászló kőszegnek

1983. május 1. - kimagasló társadalmi munkája elismerésül a hazafias népront országos tanácsának nemzeti zászlajával tüntették ki kőszeg város lakosságát. a népköztársaságunk címerével díszített lobogót vasárnap ünnepi nagygyűlésen gonda györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke nyújtotta át a város vezetőinek.

kőszeg lakói esztendőnk óta élenjárnak a településfejlesztésben, a városszépítésben. a tizenkétezer lakosu kisvárosban 1981-ben 10,5 millió forintot, 1982-ben pedig 15,2 milliót tett ki a városfejlesztésben az önkéntes társadalmi munka értéke. tavaly a megyei településfejlesztési versenyben az első helyet érte el kőszeg, mivel a lakosság önzetlen és odadó társadalmi munkájával csaknem ötezer négyzetméterrel bővült a parkterület, sportlétesítményekkel gazdagodott a gimnázium, 1200 facsemetét és tízezer cserjét, bokrot ültettek a kőszegiek.

az ünnepségen kitüntetett plakettet, oklevelet nyújtottak át a legtöbb társadalmi munkát végzett személyeknek, kollektíváknak /mti/
14.52 010583 0952 kre/s bc

-. -

sb0019 4 160 mtib1020

tanyamúzeum jászapátiban

1983. május 1. - május elsején megnyitotta kapuit szolnok megye első tanyamúzeuma jászapátin. a hazafias népront nemzeti zászlajával kitüntetett településen a helyi velemi endre termelőszövetkezet és a lakosság összefogásával állítottak emléket a mult egy darabjának. a település peremén létrehozott múzeum egy századeleji tanyai portát foglal magában teljes felszerelésével, forma- és izlésvilágával. a takarosán kialakított épület belsejét multszázadvégi keményfa butorok, buboskemence, emeletes vetettágy díszítik.

a tehénistállót, az ólakat a jellegzetes jászszági szokásnak megfelelően szerelték fel, a szín alatt szekeret, szánt, a mezei munka sok kezdetleges munkaeszközét sorakoztatták fel. a tanyamúzeumhoz külön helyiséget is toldottak, itt lesz az alkotóműhelye a tsz honismereti szakkörének. /mti/

end/gw bc

14.52 010583 0869

Bu

bel

- 17 -

1983.05.01.

sb0020 4 160 mtib1022

tájház sióagárdon

1983. május 1. - sióagárdon vasárnap felavatták tolna megye és szekszárd legújabb néprajzi és idegenforgalmi nevezetességét, a népművészetéről híres község tájházát. a községi közös tanács, a megyei tanács és a szekszárdi béri balogh ádám múzeum segítségével egy kétszáz esztendőös paraszti lakóházat és gazdasági épületeit - köztük istállót, hombárt, górért, nádtető baromfiólat - restaurált és rendezett be korhű festett butorokkal, himzésekkel, színes népviselettel, használati és dísz tárgyakkal, szerszámokkal a rokkától a szövőszékig, a kovácsüllőtől a satupadig. /mti/

blb/s bc

16.33 010583 0619

-. -

sb0021 4 130 mtib1023

ünnepségek országsszerte /1. rész/

1983. május 1. - zeneszórá ébredt az ország vasárnap, május elsején: a fellobogózt városokba, temérdek községbe, s apró faluban is harsány indulókkal érkezett az ünnep, fuvós muzsikára, hangszórós kocsik zenéjére gyűltek seregbe a fölvonulók. zászlóerdők, pántlikás májusfák alatt, a tavasz virágainak csokrával menetelők hirdették - transzparens feliratán és a műhelyből vive utcára munkájuk eredményét, gyártmányszülöttüket - az alkotó munka, teremtő értelem dicséretét. zengett a dal - a munkásszolidaritásról, az emberek, a népek békevágyáról. s volt ezernyi majális, tereken, parkokban, erdőszélen, zöldben, vidám mulatságok vonzottak milliókat.

pest megye központi ünnepségén, dunakeszin sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese mondott beszédet. szólt arról a harcról, amelyet a munkásosztály vív a világ számos országában társadalmi fölemelkedéséért, jogainak érvényesítéséért, az igazságosabb, jobb életért. a xx. század viharos esztendőket, s hatalmas változásokat hozott az emberiség történelmében, két pusztító világháborút, s a história új fejezetét nyitó, a világot átformáló forradalmat, melynek eredménye, hogy országok, népek sora léphetett a szocialista utra, dönt szabadon politikájáról, célul hazája fölvirágoztatását, a világbéke megőrzését tűzve. földünk tekintélyes részén már a dolgozóké a jog képességeik kibontakoztatására, arra, hogy a

Bu

társadalmi életben, az iparban, a mezőgazdaságban, a tudományban saját maguk és a nagyobb közösség hasznára kamatoztathassák tudásukat. a szocializmus erejét bizonyítják hazánkban a felszabadulásunk óta eltelt harmincnégy esztendő építőmunkájának eredményei, s az, hogy Magyarország kis államként is tekintélyt szerzett a béke megőrzéséért folytatott küzdelem részeként. a kormány elnökhelyettese emlékeztett arra, amit az MSZMP központi bizottsága a közelmúltban megtartott ülésén is hangsúlyozott: a párt politikája a feladataikat összességében és részleteiben is ismerő, lelkiismeretesen, becsülettel dolgozó emberek egyetértésével, támogatásával érvényesül, szolgálja a céljaink valóra váltását, boldogulásunk feltétele a felelősséggel vállalt építőmunka.

/folyt. köv./

gw
17.33 010583 2258

.-

sb0022 4 130 mtib1024

ünnepségek országsszerte /2. rész/

baranya megye székhelyén több mint negyvenezer dolgozó vonult fel, s a menet élén, a hagyományok szerint a mecseki bányászok haladtak. részt vettek a demonstráción szovjet testvérvállalatok, a cservonográdi szénbányák küldöttei is, akik május elseje alkalmából vörös vándorzászlót adtak át a mecseki szénbányák tavalyi munkaversenyében győztes külfejtési üzemnek. a tanuló ifjúság menetét az idén először megrendezett sopianae diáknapiak félezer vendége vezette.

bács-kiskun megye városaiban szórakoztató műsorok sora várta a fölvonulások, a nagygyűlések résztvevőit: kecskemét főterén népi táncosok, zenekarok adtak nonstop műsort, baján a vidék nemzetiségi együttesei szórakoztatták a majálistákat, kiskunhalason tíz ország lovassapatainak részvételével rendezték meg a háromnapos verseny gáláját. kirándulótól volt hangos a lakiteleki töserdő, nagy volt a sokaság bugac-pusztán, ahol ökröt sütöttek - már hajnalban izzott alatta a parázs, hogy délben porhanyós legyen a hus -, a kunszentmiklósi pásztorok birkagulyással vendégelték meg az ünneplőket.

a békéscsaba és gyula között fekvő pósteleki parkerdőben is sportrendezvények és a kaszkadőrök bemutatója szórakoztatta a közönséget; a békési megyeszékhelyen sokan nézték meg a gabonamúzeumban délelőtt megnyitott kiállítást, amelyen régi

Bu

mezőgazdasági gépeket, a századfordulóból maradt gőzmasinákat, veterán traktorokat sorakoztattak föl a rendezők.

borsod központi ünnepségét ózdon tartották a kohászváros sportstadionjában; több mint huszezren köszöntötték május elsejét. a miskolciak a sok éves hagyomány szerint a csanyiki majális parkban töltötték a napot, az ünnepi rendezvények nyitányaként a párt-, az állami és a társadalmi szervezeteknek s a város üzemének, intézményeinek képviselői virágcsokrokat helyeztek el a munkásmozgalom mártírjainak emlékművén.

a munkásmozgalom vörös zászlajával, nemzetiszínű és a város címerével díszített zászlókkal föllobogóztan fogadta a széchenyi tér a szegedi fölvonulókat; a menetet a diákok nyitották meg, ezután a kiváló címmel kitüntetett csaknem negyven üzem és gyáregység dolgozói következtek, élükön az olajbányászokkal. ott voltak a fölvonuláson a csongrád megyei építkezéseken dolgozó lengyel munkások csoportjai és a szegedi textilművekben szakmát tanuló kubai lányok is.

/folyt. köv./
17.52 010583 2371

.-

sb0023 4 130 mtib1025

ünnepségek országsszerte /3. rész/

a legifjabbak - uttörők, kiszesek - haladtak elől a székesfehérvári fölvonuláson is, őket követve a fejér megyei népi együttesek táncosai perdültek a dózsa györgy téren felállított díszemlény elé, majd a vállalatok dolgozóinak sora következett. az ikarus gyár bemutatta egyik legújabb autóbuzsát, láthatták az érdeklődők a vieoton elektronikai vállalat termékdíszségeit, s a város gazdasági terményeiket tették közszemlére.

győr-sopron megyében a rábaköz, a szigetköz és a hanság falvaiban színes szalagokkal díszített májusfákat állítottak vasárnapra virradó éjszaka a lányos házak elé, és - változnak a szokások - a középületek, a tanácsháza, a művelődési otthon elé is, győrtött a rába eto stadionban tartottak nagygyűlést, a soproniak a bécsi dombi amfiteatrumban, a mosonmagyaróváriak a lajta-parti május 1. ligetben ünnepeltek.

debrecenben a nagyerdőn tartottak politikai nagygyűlést, amelyet a csokonai színház művészeinek műsora, az építők hajdu táncgyűjtésének a bemutatója követett. az ady endre sétányon az

Bu

idén is megrendezték a népművészet és a népi iparművészet már hagyományos kirakodóvásárát, amelyen fazekasok, bőrösök, textilfestők, fafaragók és szürhímzők kínálták portékáit. a nagyerdő fái alatt fölállított sátrak, főzőhelyek körül egész napon át tartott a hajdu-bihari megyeszékhely lakosainak és a város vendégeinek vidám majálisa.

az egriek a szépasszonyvölgyben ünnepeltek; mulatságokat rendeztek heves megye más vidékein is: felsőtárkányban, síkfőkuton, tardoson és a berva-völgyben is. a diáknapi eseményeként pest, szolnok és nógrád megye fiataljai adtak műsort egerben.

komárom megye székhelyén, tatabányán - miként az hagyomány - most is a szénbányák tizenháromezer dolgozója menetelt a felvonulás élén. bemutatták azokat az új gépeket, amelyekkel könnyebbé, biztonságosabbá vált a földalatti munka, teherautókon hozták el különleges szállítóberendezésüket, a nagy teherbirású és önjáró biztosító támpadokat; az ezüstösen csillogó lángálló azbesztruhába öltözött bányaementők mögött a legkorszerűbb mentőkészülékekkel felszerelt rohamgépkocsik sorakoztak. nagy taps köszöntötte a két legújabb akna, a már szemet adó nagyegyházi és a még épülő mányi bánya dolgozóit.

/folyt.köv./ s -
18.04 010583 2288

-.-

sb0024 4 130 mtib1026

ünnepségek országszerte /4.rész/

a béke, a népek közti barátság és a munkásosztály nemzetközi szolidaritásának meggyőző erejű demonstrációja volt a nógrádi szénbányák kisterenyéi ünnepsége, amelyen hateren vettek részt. a salgótarjániakat a kohász fuvósok zenés ébresztője köszöntötte reggel; a városban rendezett fölvonulás élén a tavalyi teljesítményeikkel kiváló címet szerző üveggyári munkások és ruhagyári dolgozók ~~hozártak~~.

a kaposváriakat a város centenáriumi parkjában rendezett műsorok szórakoztatták, sokakat vonzottak a városi sportcsarnokban rendezett vetélkedők; kirándulók sokasága kereste föl a somogyi erdőket, kirándulóhelyeket. több helyen fiatalok invitálták körükbe a munkásmozgalom veteránjait, hogy tőlük, elbeszélésükből halljanak a régi májusokról.

Bz

első alkalommal fogadta a május elsejei ünneplő sokaságot nyíregyháza új arcot öltő, újjászülető város központja: az ötven nyíregyházi vállalat, a tizennyolc intézmény munkásközösségének küldöttei a május első napján megnyitott sétálóutca torkolatában, a lenin téren gyülekeztek. felvonulással köszöntötték az ünnepet szabolcs más városaiban, így fehérgyarmaton és vásárosnaményban, nyírbátorban pedig munkás-paraszt találkozót rendeztek.

szolnoki majálisának színhelye a tiszaligeti park volt, színes műsorok várták itt a közönséget, volt divatbemutató, sátrakban kínálták a táj jellegzetes ételeit, paprikást, disznótorost, kürtös-kalácsot. abádszalókon a tiszai. vizlépcső tározótaván megkezdődött a sportidény, vízrebocsátották a vitorlásokat, megjelentek az első turisták is, fölverték a sátrakat az ujonnan nyitott kempingben.

a szekszárdiak ünnepségén nagy sikere volt a sárközi népviseletbe öltözött táncosoknak, kivált a helyi néptáncgyűttes gyermekcsoportjának. a városban fölvonulók között először meneteltek a most elkészült új tejüzem és az új számításközpont dolgozói; a szekszárdi növénytermelési rendszer földönjáró géppel - óriáskombájnnal - mutatkozott be, az mhsz égi járművel: sárkányrepülővel.

/folyt.köv./ s -
18.07 010583 2056

-.-

sb0025 4 130 mtib1027

ünnepségek országszerte /5.rész/

vas megye városaiban is majális követte az ünnepségeket: a szombathelyieket kulturális és sportbemutatók szórakoztatták, a celldömölkiek a szabadidő-ligetben, a körmendiek a várkertben, a kőszegiek a király-völgyben, a sárváriak parkerdejükben töltötték a napot.

a veszprém megyei bauxitbányászok a tapolca melletti parkerdőben, a szénbányászok pedig - az alumíniumkohó és az üveggyár dolgozóival - az ajkai parkerdőben ünnepeltek. a megyeközpontban egésznapos folklór műsor szórakoztatta a lakosságot.

Bz

zalaegerszegen a balatoni uti és az alsóerdei parkerdőben, valamint a gébárti-tavi szabadidő központban gyűltek össze a majálisozók, nagykanizsán a csónakázó-tó partja várta a színes műsorral az ünneplőket, keszthelyen a balaton-parti helikon parkban, lentiben a sportpályán szórakoztak a helybeliek. /mti/

az/mmé/s bc

18.09 010583 0886

-. -

sb0026 4 130 mtib1028

élénk forgalom a balatonnál és a velencei-tónál

1983. május 1. - a szép, nyári hétvége kirándulók, vikendezők ezreit csalogatta a balaton partjára, ahol kinyitott több idejnyjellegű vendéglátóegység, s napernyős kerthelyiségekkel várta a pihenni, szórakozni vágyókat. a tó mentén sokan napoztak, s mivel a víz hőmérséklete délbén már elérte a 19 fokot, a bátrabbak a fürdéstől sem riadtak vissza. a megélénkült forgalomra jellemző, hogy a hétvége két napján több mint tízezen utaztak a vizijárműveken, s a kompok mintegy 2 ezer gépjárművet szállítottak szántód és tihanyrév között. benépesültek somogy megye más kirándulóhelyei is, ezrek keresték fel a zselicet, a barcsi ősbörökást, s szedték a tavasz illatos virágát, a gyöngyvirágot.

koranyárinak megfelelő forgalom volt vasárnap a velencei-tónál is. tízezerrel is többen pihentek, napoztak a strandokon. az agárdi és a velencei kempingbe megérkeztek az első sátorozók, s számos külföldi - holland, ndk-beli és csehszlovák - turista ütött tanyát a hét végére a tóparton.

népesek voltak a vértesi és a bakony erdei ösvényei, ahol tavaszi virágok tarka pompája fogadta a kirándulókat. a vértesen már kinyílt a sötét színű, csaknem fekete virágritkaság, a védett leánykőöröcsin, s a sziklás hegyoldalokon napsárgán virit a tavaszi hérics.

sokan választottak kikapcsolódásul muzeumlátogatást: nagy forgalma volt a gorsiumi szabadtéri múzeumnak és több csoport érkezett szabadbattyánba, hogy megtekintse a fejtörő meggye törökkori emlékeit bemutató kula tornyot. /mti/

i sr-káp-dáv/mm/s bc

18.13 010583 1573

-. -

sb0027 4 130 mtib1029

majálisi körkép a fővárosból /1. rész/

1983. május 1. - ezen a május elsején az időjárás is gondoskodott a jó hangulatról: kora délelőttől késő délutánig szinte nyári kánikulában zajlottak a főváros különböző pontjain rendezett vidám majálisok.

a budapestiek több száz kulturális program, szórakoztató műsor és sportrendezvény között válogathattak, a felvonulók tizezreit a seregszemle befejeztével a szakszervezetek budapesti tanácsának immár hagyományos városligeti majálisa várta. a hatalmas gyepszőnyegen három színpadon egyidejűleg zajlottak a különböző műsorok. sokan letáboroztak egy helyen, mások - a programtól függően - színpadtól-színpadig „vándoroltak”, rekordmennyiségű sör, üdítő és különböző ételféleség fogyott el, nagy sikerük volt a mézeskalácsosoknak, a vattacukor-készítőknek. aki rászánt 39 forint 90 fillért, /vajon miért éppen ennyit?/ hazavihette a róla rajzolt portrét - de legtöbben csak nézelődtek.

a színpadokon haditorna-bemutató, pantomím-műsor, gyurmázási vetélkedő, bábjáték, divatbemutató, gyermektáncosok váltotta egymást. különösen sokakat vonzott a népszabadság délutáni politikai fóruma, amelynek vendégei - faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervhiatal elnöke, juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, berecz jános, a népszabadság főszerkesztője, borbély gábor, a budapesti pártbizottság titkára, buda istván államtitkár, az otsh elnöke, csehák judit, a szot titkára válaszolt sokakat érdeklő kérdésekre. honi életünk és a külpolitika legkülönbözőbb témái kerültek terítékre, s a jelenlévő vezetők derekasan állták a kérdések zuhatagát. eközben a másik színpadon a népszava-majális eseményei peregtek: bűvészek, artisták léptek fel, majd video-disco szórakoztatta a közönséget.

a városligetbe látogatókat nem csupán a színházi programok vonzották. a sajtó-utcában külön sátrakat állított fel számos kiadóvállalat, s kelendőek voltak a különböző poszterek, albumok, legújabb könyvek és lemezek. a körszínházban ismeretterjesztő, mese- és szórakoztatófilmeket vetítettek, a magyar honvédelmi szövetség sátrainál pedig rádióamatőrök, repülő és ejtőernyősök, könnyűbúvárok és modellezők avatták be mesterségük titkaiba az érdeklődőket.

/folyt.köv./ sr/mm/s -

18.46 010583 2245

Bu

-. -

sb0028 4 130 mtib1030

majálisi körkép a ... /2. rész/

a tabáni szabadtéri színpadon már délelőtt „nagyüzem”, volt: gyermekmüsor, kresz-vetélkedő, majd divatbemutató nyújtott kikapcsolódást, s nagy sikert aratott a kora délutáni sárkányeregetés. a rendezők jóvoltából valóságos mini vidámpark várta a gyerekeket, a nagyobbaknak a cb-sek és az mhsz amatőr rádiósok tartottak bemutatót, a felnőttek közül pedig sokan álltak körbe az mti pavilonját, ahol a távirati iroda új szolgáltatásával a teletext-tel, vagyis a nemrég létrejött képernyőujsággal ismerkedhettek.

sokan látogattak el a viii. kerületi asztalos jános ifjusági parkba, amely ugyancsak, egésznapos programmal készült a majálisra. a reggeli térzene után bohóc-müsor, tánc- és karate-bemutató és sok más kulturális, politikai és sportrendezvény szórakoztatta a környékbeliakat. a tóparti sétányon iparművészeti és népművészeti vásárt, a majálisra meghívott vállalatok és üzemek pedig termékbemutatót rendeztek.

a fővárosiak közkedvelt kirándulólhelyén, a hűvösvölgyben a majális idejére szabadtéri színpadot állítottak fel. délelőtt az állami bábszínház, délután egy kaszkadőr-csoport látványos előadását élvezhették a kirándulók.

a kőbányai csajkovszkij-parkban játék- és mesefilmeket vetítettek, amatőr együttesek léptek fel, gyurmázás, manuális műhely, aszfaltrajz-verseny és különböző ügyességi vetélkedő várta a gyermekeket.

a kispesti úttörőparkban délelőtt a népszerű ki mit tud? vetélkedőn képernyőre kerülő amatőr együttesek és szólisták adtak műsort, délután pedig country-táncbázis rendeztek.

a majális idején a főváros legtöbb sportlétesítménye kinyitotta kapuit: különböző sportágakban villám-tornákat rendeztek, játékos versenyekre, sportbemutatókra invitálták az érdeklődőket. sok helyütt bemutatták tudásukat, ügyességüket a modellezők, valamint az önvédelmi sportok művelői. /mti/

t sr/mm/s bc

18.49 010583 1896

Fu

--



sb0029 4 180 mtib1033

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1983. május 1.

sb0001 virágözön a bükkben
 sb0002 őzbakvadászat borsodban
 sb0003 kádár jános május elsejei... /1.rész/
 sb0004 kádár jános május elsejei... /2.rész/
 sb0005 a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /1.rész/
 sb0006 a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /2.rész/
 sb0007 a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /3.rész/
 sb0008 a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /4.rész/
 sb0009 a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /5.rész/
 sb0010 kádár jános találkozója...
 sb0011 zenés őrsergőváltás
 sb0012 időjárásjelentés /1.rész/
 sb0013 időjárásjelentés /2.rész/
 sb0014 külföldi szakszervezeti... /1.rész/
 sb0015 külföldi szakszervezeti... /2.rész/
 sb0016 kiváló vállalat
 sb0017 országos fényképtárlat békéscsabán
 sb0018 nemzeti zászló kőszegnek
 sb0019 tanyamúzeum jászapátiban
 sb0020 tájház sióagárdon
 sb0021 ünnepségek országszerte /1. rész/
 sb0022 ünnepségek országszerte /2. rész/
 sb0023 ünnepségek országszerte /3. rész/
 sb0024 ünnepségek országszerte /4. rész/
 sb0025 ünnepségek országszerte /5. rész/
 sb0026 élénk forgalom a balatonnál
 sb0027 majálisi körkép a fővárosból /1. rész/
 sb0028 majálisi körkép a fővárosból /2. rész/
 sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baczony lászló

- v é g e -

/mti/
s gw bc

20.15 010583 1424

Fu

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek



budapest, 1983. május 02.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

építőtáborok másként /1. rész/

1983. május 2. - a kisz központi bizottsága az idén alapvetően új rendszerben, módszerekkel szervezi az építőtáborokat, a változásokról, a tervekről nagyistók lászló, a kisz kb építőtáborok bizottságának titkára tájékoztatta az mti munkatársát, kárpáti miklóst:

- megmaradt minden, ami jó volt, ami az építőtáborozás 25 sikeres éve alatt már hagyománnyá vált, s kiiktatjuk a gyakorlatból mindazt, ami már akadályozza, hogy e népszerű mozgalom maradéktalanul betöltse a szerepét.

- bár az eltelt 25 év alatt mindig önkéntes ifjúsági építőtáborokról beszéltünk, akadt néhány intézmény, amely furcsán értelmezte az önkéntesség elvét, valahogyan így: „önkéntes, de beszámít az egyetemi felvételbe, „önkéntes, de a négy év alatt egyszer kötelező elmenni, „önkéntes, de kötelező, mert beszámít a szakmai gyakorlati időbe, - és történtek hasonló furcsaságok. nincs szükség ilyen magyarázatokra és olyan táborozókra, akik kényszernek érzik a részvételt. az önkéntesség az építőtábori jelentkezésekre vonatkozik, ám aki jelentkezett már a munkára, annak kötelessége, hogy elmenjen és becsülettel dolgozzék.

- az új feltételek már a mozgósításnál másfajta, az eddiginél jobb előkészítést követelnek. a jelentkezéseket úgy kell megszervezni, hogy a fiatalok előzetesen megfelelő információt